

李强主持召开国务院常务会议

听取优化营商环境工作进展及下一步重点举措汇报 研究促进新能源汽车产业高质量发展的政策措施 讨论并原则通过《中华人民共和国学前教育法(草案)》

新华社北京6月2日电 国务院总理李强6月2日主持召开国务院常务会议,听取优化营商环境工作进展及下一步重点举措汇报,研究促进新能源汽车产业高质量发展的政策措施,讨论并原则通过《中华人民共和国学前教育法(草案)》。

会议指出,今年以来我国经济运行实现良好开局,但经济恢复的基础尚不稳固,要把打造市场化、法治化、国际化营商环境摆在重要位置,进一步稳定社会预期,提振发展信心,激发市场活力,推动经济运行持续回升向好。要坚持问题导向,聚焦企业

反映的突出问题,从企业实际需求出发,在放宽市场准入、促进公平竞争、保护知识产权、建设统一大市场等方面,分批次加快推出针对性强、含金量高的政策措施,并通过深化营商环境重点领域改革,切实增强政策有效性。要着力强化服务意识,加大政策落实力度,打通政策落实堵点,确保政策落到实处,让企业有更多实实在在的获得感。

会议指出,新能源汽车是汽车产业转型升级的主要方向,发展空间十分广阔。要巩固和扩大新能源汽车发展优势,进一

步优化产业布局,加强动力电池系统、新型底盘架构、智能驾驶体系等重点领域关键技术攻关,统筹国内国际资源开发利用,健全动力电池回收利用体系,构建“车能路云”融合发展的产业生态,提升全产业链自主可控能力和绿色发展水平。要延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策,构建高质量充电基础设施体系,进一步稳定市场预期、优化消费环境,更大释放新能源汽车消费潜力。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国学前教育法(草案)》,决定将草案提请全

国人大常委会审议。会议指出,学前教育是终身教育的起点,是重要的社会公益事业,关系亿万儿童健康成长,强化法治保障十分重要。要统筹当前和长远,根据新型城镇化进程和学龄人口变动趋势,科学规划学前教育资源配置,既有效满足需求,也避免造成资源浪费。要加强财政投入保障,提高对学前教育投入比重,加大对农村地区、民族地区倾斜力度,增加学前学位供给,促进学前教育事业普及普惠、安全优质发展。

会议还研究了其他事项。

中国航天员乘组完成在轨交接 神十五航天员4日返回东风着陆场

新华社酒泉6月2日电 神舟十五号、神舟十六号航天员乘组6月2日进行交接仪式。

记者从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十五号航天员乘组已完成全部既定任务,将于6月4日乘坐神舟十五号载人飞船返回东风着陆场。着陆场及各参试系统已做好迎接航天员回家的各项准备。(记者李国利 黎云 黄一霖)

成都大运会会徽、吉祥物、火炬、奖牌集中亮相

据新华社成都6月2日电(记者董小红 陈地)2日举行的成都大运会城市宣传系列新闻发布会上,第31届世界大学生夏季运动会会徽、吉祥物“蓉宝”、火炬“蓉火”、奖牌“蓉光”集中亮相。

成都大运会执委会宣传部(开闭幕式部)专职副部长苗崧崧介绍,成都大运会会徽主体设计以世界大学生运动会对应英文University中的首字母“U”为基础形态,整体颜色以曲线切割的方式将“U”分割成大红、明黄、翠绿、湖蓝四个渐变色块,并与国际大体联标志元素一脉相承。

会徽类似,备受外界关注的大运会吉祥物同样一眼就能看出“成都范儿”,大运会吉祥物“蓉宝”是以成都大熊猫繁育研究基地真实的大熊猫“芝麻”为原型创作的。“蓉宝”面部构思参考了传统艺术瑰宝——川剧的脸谱样式。

作为大型体育赛事中的一个重要象征物,火炬无疑是传递城市精神的重要窗口。成都大运会火炬“蓉火”取成都的简称“蓉”,同时寓有“融合”“包容”之意。

奖牌是每个体育赛事的重要组成部分之一。奖牌整体设计以成都大运会会徽和太阳神鸟为主要灵感,利用几何扇面代表太阳光芒,传递了太阳神鸟守护梦想的设计理念。

成都大运会将于7月28日至8月8日举行。这是中国大陸继2001年、2011年后再次举办世界大学生夏季运动会。

长春机场航空市场稳步恢复

(上接第一版)

“自国家疫情防控政策优化调整以来,广大旅客出行需求得到集中释放,连日来航站楼内旅客高峰时段不断拉长。”长春机场运行指挥中心副总经理寇海波表示,随着南方各省逐步进入旅游旺季,我省游客出游需求持续走高,暑运前团队旅客数量仍将处于高位。

为了进一步提升团队旅客的保障效率,吉林机场集团各机场针对团队旅客推出了多种服务保障举措。长春机场在候机楼设置了旅行社服务柜台,96665服务热线提前收集并传递团队旅客信息,相关保障单位提前与领队联系并沟通团队需求,提前发放电子宣传册确保其行李顺利过检,在各个主要流程实行专人引导,并设置团队专用值机柜台和安检通道,根据需求对机位进行动态调整。此外,延吉、长白山、通化、白城机场也结合各机场实际制定了各具特色的团队旅客保障举措。

“目前,机场接待的游客日渐增加,机场高峰日保障旅客团队近20个,达到疫情以来峰值。我们实行‘一团一策’定制服务方式,全力提升团队旅客服务品质。”寇海波说,进入6月,随着中、高考陆续结束,预计暑运前长春机场运输生产将继续保持稳步恢复的态势。

我省房地产市场运行态势平稳

(上接第一版)

“年初以来,吉林市积极落实国家及省推动房地产业恢复发展相关政策文件精神,支持刚性和改善性住房需求,从供需两端协同发力推动房地产市场复苏。”据吉林市住建局房地产市场管理处副处长苏胜利介绍,吉林市制定了房地产市场企稳回升工作方案,从加大政策宣传力度、梳理非在库企业项目、开展走访座谈等7个方面挖掘消费潜力。

建立动态利率调整机制,长春市、吉林市、四平市等符合条件城市的首套房贷款利率由4.3%下调至3.8%,降低50个基点,支持刚性购房需求。

我省积极活跃市场氛围,长春市、吉林市、四平市等城市召开春季房交会,采取发放消费券、契税补贴、免收不动产登记费等方式,搭建住房消费交易平台,营造良好发展环境。截至5月末,各地累计成交面积108.8万平方米、金额97.7亿元。

在刚结束的长春市春季房交会期间,商品住房累计成交6770套,成交面积74.1万平方米,成交金额74.9亿元。

“这次房交会,我们除了发放购房券,还针对进城农民、人才和环卫工人发放了购房补贴。目前长春房地产市场平稳运行。”长春市住房保障和房屋管理局市场调控处处长姚文凯介绍说,去年,长春市先后出台了“长20条”“长12条”“长6条”房地产支持政策,今年2月份,在梳理去年已出台政策基础上,重新出台了“长40条”房地产新政。在供给端纾解企业资金压力、需求端提振住房消费信心和服务端优化行业管理方式给予了政策支持。

除此之外,我省各地优化预售资金监管,允许房企向金融机构申请保函置换不超过30%的监管资金。搭建银企平台,组织在建项目融资诉求摸底,梳理383个房地产项目、549.7亿元融资需求,已授信46.8亿元。制定保交楼方案,成立工作专班,明确职责分工、落实属地责任,采取资产抵押、退地退款等措施,推动项目复工复产。

清算公告

长春一汽奇奥劳务派遣服务有限公司(统一社会信用代码 91220110593356140E)经股东会决议解散,现向公司注册地成立清算组进行清算,清算组成员:王政、郑立、王宇、刘吉、赵悦。由王政担任清算组负责人,清算组在清算期间依照《公司法》规定行使职权,开展工作。请债权人自本公告刊登之日起四十五日内,持相关债权的证明材料,向我公司清算组申报债权。

联系人:王剑青 电话:13944177508
地址:长春市绿园区锦程大街天茂城中央A区2栋3单元806室
长春一汽奇奥劳务派遣服务有限公司清算组
2023年6月3日

遗失声明

徐学松(220202197207204816)遗失导游资格证,证号:02G2002JL10683,声明作废。

李宏硕2023年5月12日遗失220104198008071822号身份证号,声明作废。

赵启萌(220102200609212210)将吉林省前卫医院(发票代码22060222,发票号码002003111,住院费用总金额12880.83元,统筹基金支付7069.92元)发票丢失,特此声明。

刘惠宁(220502198912040425)将医师资格证证书遗失,编号:202022120220502198912040425,签发日期2020年9月30日,特此声明。

孙清艳不慎丢失天津海关签发的货物进口证明书。该车进口证明书编号:H02230049274。车名:宝马1998CC小轿车、车型:425i 11ATR(敞篷)、车架号:WBA11AT06PCM84751、发动机号:19137063B48B20A、颜色:灰、生产日期:202302。声明作废。

侵华日军第七三一部队新一批职员表被公布

新华社哈尔滨6月2日电(记者杨思琪 唐铁富)黑龙江外国语学院和侵华日军第七三一部队(简称“731部队”)罪证陈列馆2日联合在哈尔滨市向社会公布一批731部队编制资料。这些资料详细记载了731部队从关东军防疫部改编成关东军防疫给水部的职员表,揭示731部队从无到有的人数变化过程。

731部队是二战期间侵华日军以研究防

治疾病和饮水净化为名,实则用中国人、朝鲜人、苏联人等进行活体实验,以及进行细菌武器研制和生产的秘密部队。据悉,这些资料是由黑龙江外国语学院特聘教授、日本明治学院大学国际和平研究所研究员松野诚也近期在日本国立公文书馆所藏资料中发现的。

松野诚也介绍,这些资料包括关东军防疫给水部军官高等文官职员表、关东军防

给水部判任文官同待遇者职员表、关东军军马防疫厂军官高等文官职员表、关东军军马防疫厂判任文官同待遇者职员表等,其产生的时间均在1940年8月。

“这次发现的资料显示,731部队人员表均被列为军事机密,部队组成和人员部署均有突出的创新性,从根本上决定了中华民族守正不守旧、尊古不复古的进取精神,决定了中华民族不惧新挑战、勇于接受新事物的无畏品格。中华文明具有突出的统一性,从根本上决定了中华民族各民族文化融为一体、即使遭遇重大挫折也牢固凝聚,决定了国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念,决定了国家统一永远是



这是黑城遗址(6月2日摄,无人机照片)。

黑城又名黑水城,位于内蒙古自治区额济纳旗。该城建于公元九世纪,为西夏王朝“黑山威福军司”所在地,元代设亦集乃路总管府。黑城遗址于2001年被列入第五批全国重点文物保护单位。

新华社记者 连振摄

(上接第一版)在文瀚阁,习近平仔细察看马克思主义中国化时代化经典版本展,不时询问版本搜集整理有关情况,并登上五层露台俯瞰版本馆全貌。随后,习近平来到兰台洞库,参观“汉藏蒙满文大藏经雕版合璧”和“《四库全书》合璧”库展,详细了解雕版精品版本保存情况。习近平强调,我十分关心中华文明历经沧桑流传下来的这些宝贵的典籍版本。建设中国国家版本馆是我非常关注、亲自批准的项目,初心宗旨是在我们这个历史阶段,把自古以来能收集到的典籍资料收集全、保护好,把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去。盛世修文,我们这个时代,国家繁荣、社会安全稳定,有传承民族文化的意愿和能力,要把这件大事办好。我对中国国家版本馆的建成和管理是肯定的、满意的。国家版本馆的主要任务是收藏,要以收藏为主业,加强历史典籍版本的收集,分级分类保护好。同时,要加强对收藏的研究,以便更好地做好典籍版本收藏工作。在做好主业的前提下,协助各方面做好历史典籍版本的研究和挖掘。总之,建设中国国家版本馆,是文明大国建设的基础工程,是功在当代、利在千秋的标志性文化工程。

2日下午,习近平乘车来到中国历史研究院。中国历史研究院的主要职责是统筹指导全国历史研究工作,整合资源和力量制定新时代中国历史研究规划,组织实施国家史学重大学术项目。习近平走进院内的中国考古博物馆,先后参观文明起源和宅兹中国专题展,了解新石器时代和夏商周时期重大考古发现,并不时询问相关研究工作进展。随后,习近平参观了“中国历史研究院藏品展示展”和“中国历史研究院藏品展示展”,并在该院历史研究院科研工作成果展前听取了有关情况汇报。习近平强调,认识中华文明的悠久历史、感知中华文化的博大精深,离不开考古学。要实施好“中华文明起源与早期发展综合研究”、“考古中国”等重大项目,做好中华文明起源的研究和阐释。中国历史研究院成立4年多来,组织开展一系列国家级重大科研项目和学术工程,取得了一批高质量成果,值得肯定。希望你们继承优良传统,团结凝聚全国广大历史研究工作者,不断提高研究水平,为中国式现代化建设贡献更多中国史学的智慧和力量。

考察结束后,习近平在中国历史研究院出席文化传承发展座谈会。会上,北京师范大学教授杨耕、北京大学副校长王博、清华大学副校长彭刚、中国社会科学院中国边疆研究所所长邢广程、中国美术家协会主席范迪安、南京大学人文社会科学资深教授莫砺锋先后发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,中国源远流长,中华文明博大精深。只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。

担负起新的文化使命 努力建设中华民族现代文明

习近平指出,中华优秀传统文化有很多重要元素,共同塑造出中华文明的突出特性。中华文明具有突出的连续性,从根本上决定了中华民族必然走自己的路。如果不从源远流长的历史连续性来认识中国,就不可能理解古代中国,也不可能理解现代中国,更不可能理解未来中国。中华文明具有突出的创新性,从根本上决定了中华民族守正不守旧、尊古不复古的进取精神,决定了中华民族不惧新挑战、勇于接受新事物的无畏品格。中华文明具有突出的统一性,从根本上决定了中华民族各民族文化融为一体、即使遭遇重大挫折也牢固凝聚,决定了国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念,决定了国家统一永远是

习近平强调,在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义,把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。这是我们在探索中国特色社会主义道路中得出的规律性的认识,是我们取得成功的最大法宝。第一,“结合”的前提是彼此契合。马克思主义和中华优秀传统文化来源不同,但彼此存在高度的契合性。相互契合才能有机结合。第二,“结合”的结果是互相成就,造就了一个有机统一的新的文化生命体,让马克思主义成为中国的,中华优秀传统文化成为现代的,让经由“结合”而形成的新文化成为中国式现代化的文化形态。第三,“结合”筑牢了道路根基,让中国特色社会主义道路有了更加宏阔深远的历史纵深,拓展了中国特色社会主义道路的文化根基。中国式现代化赋予中华文明以现代力量,中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。第四,“结合”打开了创新空间,让我们掌握了思想和文化主动,并有力地作用于道路、理论和制度。更重要的是,“第二个结合”是又一次的思想解放,让我们能够在更广阔的文化空间中,充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源,探索面向未来的理论和制度创新。第五,“结合”巩固了文化主体性,创立了新时代中国特色社会主义思想就是这一文化主体性的最有力体现。“第二个结合”,是我们党对马克思主义中国化时代化历史经验的深刻总结,

是对中华文明发展规律的深刻把握,表明我们党对中国道路、理论、制度的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,表明我们党在传承中华优秀传统文化中推进文化创新的自觉性达到了新高度。

习近平指出,党的十八大以来,党中央在领导和人民推进治国理政的实践中,把文化建设摆在全局工作的重要位置,不断深化对文化建设的规律性认识,提出一系列新思想新观点新论断。这些重要观点是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,是做好宣传思想文化工作的根本遵循,必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。

习近平强调,在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,要坚定文化自信,坚持走自己的路,立足中华民族伟大历史实践和当代实践,用中国道理总结好中国经验,把中国经验提升为中国理论,实现精神上的独立自主。要秉持开放包容,坚持马克思主义中国化时代化,传承发展中华优秀传统文化,促进外来文化本土化,不断培育和创造新时代中国特色社会主义文化。要坚持以守正创新,以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉、谱写当代华章。

蔡奇在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话从党和国家事业发展全局战略高度,对中华文化传承发展的一系列重大理论和现实问题作了全面系统深入阐述,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。要结合正在开展的主题教育,认真组织传达学习习近平总书记重要讲话精神,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要以习近平总书记重要讲话精神为指导,不断深化对文化建设的规律性认识,更好担负起新的文化使命。要加强研究阐释,坚持学以致用,全面落实党的二十大精神,扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设。

李书磊、铁凝、谌贻琴、秦刚、姜信治等参加上述有关活动。中央宣传思想文化工作领导小组成员、中央和国家机关有关部门负责同志、中央宣传文化系统各单位负责同志,有关专家学者代表等参加座谈会。